

Профилактика экстремизма и терроризма

Существующая система российского законодательства, отражающая правовую стратегию противодействия экстремизму и терроризму, обладает достаточно полным набором правовых норм, позволяющих вести эффективную борьбу в данном направлении.

В условиях активного использования «Интернет»-ресурсов для общения между собой, обмена информацией, в том числе, при помощи мультимедийных сообщений, содержащих различные фото и видеоматериалы гражданам необходимо знать, что размещение контента с определенным содержанием запрещено действующим законодательством нашего государства.

Например, ст. 205.2 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма под которыми понимается выраженные в любой форме обращения к другим лицам с целью побудить их к осуществлению террористической деятельности. Форма воздействия может быть различной: устная, письменная, аудио и видеозаписи, плакаты, транспаранты и т.д.

Под публичным оправданием терроризма понимается публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными, нуждающимися в поддержке и подражании, распространение материалов и (или) информации, направленных на формирование у лица идеологии терроризма, убежденности в ее привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности.

Также предусмотрена ответственность за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года (ст. 282 УК РФ).

Унижение достоинства отдельного лица или группы лиц по любому из указанных в ч. 1 ст. 282 УК РФ признаков представляет собой отрицательную оценку личности в обобщенном виде, направленную на ее дискредитацию, подрыв авторитета человека как в глазах окружающих, так и в своих собственных. Унижение может проявиться в пропаганде превосходства либо, наоборот, неполноценности граждан, а также в оскорблении человека по признакам его пола, расы, национальности, языка, отношения к религии, принадлежности к какой-либо социальной группе.

Ответственность за размещение указанных сведений может наступить даже в случае отсутствия «злого умысла», незнания ответственности за их совершение.

прокуратура г. Перми